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FICHA METODOLÓGICA

2 ‒

• Metodología 
Cuantitativa

• Diseño no 
probabilístico de 
muestreo por cuotas.

METODOLOGÍA

• Población general de 
Chile, de 18 años o 
más, residentes de las 
16 regiones del país

UNIVERSO

• Muestra de 1.509 casos

• Margen de error teórico 
de +/-2,5%

MUESTRA

• Encuesta Web dirigida al 
panel de Ipsos online y 
complemento de 
encuesta online con 
contacto telefónico a 
segmentos 
subrepresentados en el 
Panel

• Fecha de aplicación: 29 
de Octubre al 22 de 
Noviembre 2021

TÉCNICA
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LÍNEA DE TIEMPO APLICACIÓN DE ENCUESTAS
8 nov 
Se inicia el periodo de denominado 
“Etapa de Instalación y Participación 
Popular”, de la convención 
constituyente, que permite la 
presentación de iniciativas a ser 
discutidas por las comisiones no solo 
por parte de les constituyentes, sino 
que por parte de la ciudadanía. 

5 nov
Se da a conocer que 
el proyecto del cuarto 
retiro de AFPs se 
votará el martes 9 en 
la Cámara Alta.

21 nov
José Antonio Kast y 
Gabriel Boric pasan a 
segunda vuelta en la 
elección presidencial

22 NOVIEMBRE
Fin del trabajo de 
campo

12 nov
Gobierno decide 
ponerle fin al IFE 
Universal y define a 
noviembre como el 
último mes de pago 

10 nov
Presidente promulga 
ley que crea Registro 
Nacional de deudores 
de pensiones de 
alimentos.

8 nov
IPC de octubre es el más 
alto en 13 años y la 
inflación acumulada en 12 
meses es de 6,0%

29 OCTUBRE
Inicio del trabajo de 
campo

22 nov
Alza de casos de covid-19 
en Chile persiste por diez 
semanas consecutivas

8 nov
Senado rechaza el 
proyecto del cuarto 
retiro de fondos de 
AFPs

29 octubre
Desempleo llega a 
8,4% y baja por 
quinta vez de la mano 
de la construcción y 
algunos servicios 

15 nov
Desde el fin a las AFP hasta 
el fortalecimiento del 
ahorro individual se puede 
encontrar entre las 
propuestas exhibidas en el 
debate Anatel
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42%

18%

24%

15%
RM
Norte
Centro
Sur

4 ‒

PERFIL SOCIO DEMOGRÁFICO

49%51%

Hombre

Mujer

SEXO

23%

30%24%

23%
18 a 29 años

30 a 44 años

45 a 59 años

60 años o más

EDAD

Muestra ponderada por la distribución de la población nacional, a nivel de sexo, zona geográfica, edad y GSE (AIM) según proyecciones Censo INE 2017

ZONA

Zona Regiones

RM Región Metropolitana

Norte XV, I, II, III, IV

Centro V, VI, VII, VIII, XVI

Sur IX, XIV, X, XI, XII

8%

18%

25%

49%

ABC1

C2

C3

D/E

GSE
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CONOCIMIENTO SOBRE 
SEGURIDAD SOCIAL
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ASOCIACIÓN ESPONTÁNEA AL CONCEPTO DE SEGURIDAD SOCIAL

¿Qué es lo primero que se le viene a la mente cuando escucha hablar del concepto de SEGURIDAD SOCIAL en Chile? 
Base: 1509 casos, total muestra

15%

10%

9%

8%

7%

6%

5%

5%

4%

3%

2%

2%

2%

4%

9%

Protección, apoyo y ayuda a personas

No existe / no hay SS

Delicuencia/ Seguridad pública

Seguridad para las personas (menciones generales)

Estado/ gobierno

Pensiones/Jubilación

Salud Pública

Instituciones seguridad y orden

Protección a necesidades básicas

Algo positivo/beneficio/bienestar

Tranquilidad/Estabilidad

Cuidado/Resguardo

AFP

Otro

No sabe

Categoría %

Protección / Apoyo / Seguridad 36%

Seguridad Pública / Instituciones 
de orden 15%

No existe 10%

Pensiones / AFP / Vejez 8%
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A su juicio, ¿cuáles son los ámbitos que forman parte de la Seguridad Social? 
Base: 1509 casos, total muestra

61%

59%

59%

57%

57%

55%

53%

48%

39%

38%

35%

35%

29%

25%

3%

1%

Pensiones

Acceso a salud física y mental

Acceso a la vivienda

Acceso a educación

Seguridad ciudadana y protección de la delincuencia

Protección en caso de enfermedad

Protección en caso de desempleo

Protección en caso de accidentes laborales

Pago de licencias médicas

Protección en caso de embarazo

Bonos para familias

Capacitación laboral

Apoyo al emprendimiento

Entrega de beneficios de Recreación o cultura

No sabe

Ninguno de los anteriores

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora o a respuestas múltiples. 

Respuesta Múltiple, los resultados 
pueden sumar más de 100%

ÁMBITOS DE LA SEGURIDAD SOCIAL -TOTAL MENCIONES

En promedio, las personas 
mencionaron 6,5 ámbitos
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¿Qué instituciones o entidades diría usted que se encargan de la Seguridad Social en Chile? Marque todas las que correspondan
Base: 1509 casos, total muestra

43%
43%
43%

39%
31%

30%
29%
28%

25%
25%

21%
16%

16%
15%
15%

14%
8%

5%
1%

Sistema de salud público
Municipalidades

FONASA
Instituto de Previsión Social (IPS)

Administradora de Fondos de Cesantía (AFC)
Instituto de Seguridad Laboral (ISL)

Fundaciones de ayuda social
Mutuales de seguridad

Cajas de Compensación
COMPIN

AFP
DIPRECA

CAPREDENA
Isapres

Compañías de seguros
Sistema de salud privado

No sabe
Ninguno de los anteriores

Otra

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora o a respuestas múltiples. 

Respuesta Múltiple, los resultados 
pueden sumar más de 100%

INSTITUCIONES ENCARGADAS SEGURIDAD SOCIAL -TOTAL MENCIONES

En promedio, las personas 
mencionaron 4,5 instituciones o 

entidades
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¿En cuál de los siguientes grupos de la población cree usted que hay más problemas para otorgar seguridad social en el país? Seleccione 2
alternativas.
Base: 1509 casos, total muestra

47%

29%

22%

20%

15%

14%

12%

12%

9%

9%

6%

2%

1%

1%

Adultos/as mayores

Personas más pobres

Personas de clase media

Personas enfermas

Personas sin estudios o con falta de capacitación

Desempleados/as

Inmigrantes / extranjeros

Mujeres

Trabajadores (protección del empleo o condiciones laborales)

Familias con hijos o hijas

Personas jóvenes

No sabe

Ninguna

Otra

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora o a respuestas múltiples. 

Respuesta Múltiple (hasta 2 
menciones), los resultados pueden 

sumar más de 100%

GRUPOS PRIORITARIOS
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A continuación leerá algunos pares de conceptos y le pediremos que nos indique con cuál concepto asocia la idea que usted tiene de la
Seguridad Social. Mientras más a la izquierda elija su opción, significa que usted la asocia al concepto de la izquierda, y lo mismo para el
concepto de la derecha.
Base: Total muestra

50%

47%

42%

35%

27%

31%

32%

32%

Es un Derecho

Universal (para todos)

Protección continua de los ciudadanos

Se debe gastar todo lo que se necesite

PRINCIPIOS DE SEGURIDAD SOCIAL

Es un Beneficio

Focalizado (sólo para algunos)

Ayuda ante emergencias

Debe tener un gasto controlado

No se considera la opción neutral
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DISTRIBUCIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN DE LA SEGURIDAD SOCIAL

En su opinión, ¿qué porcentaje de la administración de la seguridad social en Chile debería estar a cargo del Estado y qué porcentaje a
cargo de instituciones privadas con fines de lucro y de instituciones sin fines de lucro? Por favor tome en cuenta que la suma de los tres
porcentajes debe sumar 100%?
Base: 1509 casos, Total Muestra

53%

20%

27%

Estado e Instituciones públicas

Instituciones privadas con fines de lucro

Instituciones privadas sin fines de lucro

Diferencia significativa a nivel de confianza del 95%

% Promedio asignado a cada tipo de institución

Sólo 10% dice que el Estado debería tener el cien por ciento de la 

administración de la seguridad social 

47% de la administración 
es asignado a 
instituciones privadas

27% asignado a 
instituciones sin 
fines de lucro
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EVALUACIÓN DEL 
ESTADO EN LA TAREA 
DE ENTREGAR 
SEGURIDAD SOCIAL
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42%

50%

8%

Ev. Negativa (1 a 3) Ev. Neutra (4+5) Ev. Positiva (6+7)

15 ‒

EVALUACIÓN DEL ESTADO EN SEGURIDAD SOCIAL
En una escala de 1 a 7, ¿cómo evalúa al Estado y el sector público de Chile en la tarea de brindar seguridad social a las personas que viven
en Chile?
Base: 1509 casos, total muestra

Diferencia significativa a nivel de confianza del 95%

8%
9% 9%

3%

8%
7%

5%
7% 8%

11%

7%
9%

5%

8%

RM Norte Centro Sur Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60++ ABC1 C2 C3 D-E

Evaluación positiva por segmentos (%6+7)
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25%

16%

15%

10%

9%

6%

5%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

0%

0%

6%

4%

Estado ineficiente/ es deficiente

No existe seguridad social

Falta mucho por hacer

Delincuencia / inseguridad

Desigualdad / es injusto

Incapacidad del gobierno

Es buena / ha ayudado / entrega de bonos

Falta de acceso a salud

Malas pensiones

Mala Educación/Acceso a Educación

Exclusión clase media

Mucha burocracia

Falta Acceso a Vivienda

Falta de ayuda

Vacunación

Otro

No sabe

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora o a respuestas múltiples. 

RAZONES EVALUACIÓN DEL ESTADO EN SEGURIDAD SOCIAL
¿Por qué evalúa con esa nota?
Base: 1509 casos, total muestra

Menciones positivas
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6% 6% 8% 7% 12% 12%

32%
39%

42% 40%
39% 37%

62%
55% 50% 53% 48% 51%

La eficiencia de las
instituciones

(funcionamiento expedito y
sin burocracia excesiva)

Personalización en la ayuda
de quienes realmente lo

necesitan

Informar adecuadamente a
las personas sobre los

beneficios sociales

Transparencia en la
información que entregan

sus instituciones

Responder adecuadamente
ante emergencias

Disponibilidad de recursos
para las necesidades de la

población

Ev. Positiva (6+7) Ev. Neutra (4+5) Ev. Negativa (1 a 3)
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EVALUACIÓN DEL ESTADO EN SEGURIDAD SOCIAL
A continuación le pediremos que evalúe al Estado en los siguientes atributos relacionados con la seguridad social en Chile, en la misma escala
de 1 a 7
Base: 1509 casos, total muestra

Promedio 3,6 3,6 3,5 3,7 3,6 3,6
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Del siguiente listado de atributos, ¿cuáles son los más importantes que usted cree debería tener una institución de Seguridad Social? Marque 
hasta 3 opciones
Base: 1509 casos, total muestra

36%

28%

26%

26%

25%

25%

22%

21%

18%

17%

16%

11%

10%

0%

2%

Tener una gestión eficiente, sin burocracia

Ser transparentes

Informar adecuadamente de los beneficios y ayudas

Contar con personal capacitado para trabajar con personas

Adecuar las ayudas de acuerdo a las necesidades de la gente

Responder rápidamente ante emergencias

Tener líderes intachables (no involucrados en corrupción)

No tener fines de lucro

Escuchar a los beneficiarios/as

Ser independientes de ideologías políticas

Tener una política de no discriminación

Tener un trato personalizado

Cuidar el presupuesto que se maneja

Otra

No sabe

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora o a respuestas múltiples. 

Respuesta Múltiple, los resultados 
pueden sumar más de 100%

ATRIBUTOS IMPORTANTES PARA UNA INSTITUCIÓN DE SS
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¿EL ESTADO ES CAPAZ DE CUBRIR TODA LA SEGURIDAD SOCIAL?

¿Cree usted que el sector público, considerando al Estado y todos sus organismos, es capaz de cubrir todas las necesidades de
seguridad social de las personas que viven en Chile?
Base: 1509 casos, Total Muestra

Sí
28%

No
61%

No sabe
11%

Diferencia significativa a nivel de confianza del 95%

61%

66%

67%

55%

50%

56%

66%

60%

57%

69%

58%

62%

68%

60%

58%

Total

RM

Norte

Centro

Sur

Hombre

Mujer

18-29

30-44

45-59

60++

ABC1

C2

C3

D-E

% No
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¿Qué tan de acuerdo está usted con que las instituciones con/sin fines de lucro participen de la cobertura de seguridad social que el país
necesita?
Base: Total muestra

37%

73%

-50%

-16%

Instituciones con fines de lucro Instituciones sin fines de lucro

De acuerdo +  Muy de acuerdo En desacuerdo + Muy en desacuerdo

PARTICIPACIÓN DE INSTITUCIONES CON Y SIN FINES DE LUCRO

73% está de 
acuerdo con la 
participación de 
instituciones 
privadas sin fines 
de lucro
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RESUMEN MÓDULO COBERTURA DEL ESTADO Y SECTOR PRIVADO EN 
SEGURIDAD SOCIAL

¿EL ESTADO ES CAPAZ DE 
CUBRIR TODA LA SEGURIDAD 

SOCIAL?

Sí
28%

No
61%

No 
sabe
11%

NIVEL DE ACUERDO CON 
PARTICIPACIÓN DE INSTITUCIONES 

PRIVADAS

PRIVADAS CON 
FINES DE LUCRO

PRIVADAS SIN 
FINES DE LUCRO

37% 73%

Principal Razón
Complementariedad de la labor del Estado

PORCENTAJE PROMEDIO DE 
DISTRIBUCIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN 

DE SEGURIDAD SOCIAL?

TIPO DE INSTITUCIÓN %

ESTADO 53%

PRIVADOS SIN FINES DE 
LUCRO

27%

PRIVADOS CON FINES 
DE LUCRO

20%

TOTAL 100%
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SISTEMA DE 
SEGURIDAD SOCIAL EN 
PANDEMIA
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EVALUACIÓN DE LA SEGURIDAD SOCIAL DURANTE LA CRISIS SANITARIA

En una escala de 1 a 7, ¿cómo evalúa en general, la forma en cómo respondió el Sistema de Seguridad Social chileno ante la crisis sanitaria?
Base: 1509 casos, total muestra

Diferencia significativa a nivel de confianza del 95%

24%

53%

23%

Ev. Negativa (1 a 3) Ev. Neutra (4+5) Ev. Positiva (6+7)

20%
25%

28%

20% 22%
24%

18% 20% 21%

34%

23%
28%

21% 22%

RM Norte Centro Sur Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60++ ABC1 C2 C3 D-E

Evaluación positiva por segmento (%6+7)
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EVALUACIÓN DEL SISTEMA POR DIMENSIONES
Y, ¿cómo evalúa la respuesta del sistema en los siguientes ámbitos de protección de los chilenos y chilenas?
Base: 1509 casos, total muestra

Promedio 4,2 3,9 3,4 3,7 3,4 3,6 3,5 3

24%
17% 16% 15% 14% 13% 11% 8%

43%

44%

33%
41%

34%
41% 40%

30%

32%
39%

51%
45%

52%
46% 48%

62%

Protección de
personas enfermas

con COVID-19

Apoyo en recursos a
las familias ante crisis

económica

Apoyo a los
Pensionados

Apoyo al
emprendimiento

Capacitación laboral Apoyo a trabajadores
desempleados

Protección de
personas enfermas
con otras patologías

Agilidad en el Pago
de licencias médicas

Ev. Positiva (6+7) Ev. Neutra (4+5) Ev. Negativa (1 a 3)



© Ipsos | Estudio de Opinión Pública sobre Seguridad Social27 ‒

APOYO DURANTE CRISIS SANITARIA
Y personalmente, ¿qué tan apoyado se sintió usted por el sistema de protección social de Chile durante este periodo de crisis sanitaria?
Base: 1509 casos, total muestra

Diferencia significativa a nivel de confianza del 95%

21%

39%

30%

6%
4%

Nada apoyado/a

Un poco apoyado/a

Apoyado/a

Muy apoyado/a

No sabe

36%
29%

36%

46%

37% 36% 35%
30% 33% 35%

46%

34% 35% 35% 37%

Total RM Norte Centro Sur Hombre Mujer 18-29 30-44 45-59 60++ ABC1 C2 C3 D-E

Muy  apoyado/a + Apoyado/a




